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Tipps und Tricks zur Pflege von Kunstharz / Schichtstoffplatten 
 

 
Schichtstoffe bedürfen aufgrund ihrer widerstandsfähigen, hygienischen und dichten Schichtstoffoberfläche 

keiner besonderen Pflege. Die Oberflächen, bestehend aus melaminharzimprägnierten Dekorpapier, sind im 

Allgemeinen leicht zu reinigen. Dies gilt auch für strukturierte Oberflächen. Der Einsatz von Pflegemittel ist 
überflüssig. Möbelpolituren und wachshaltige Reinigungsmittel neigen dazu, die Oberflächenstruktur der 

Schichtstoffe zu füllen und sich zu einer klebrigen und schmutzbindenden Schicht aufzubauen. 

 

Sie dürfen daher nicht verwendet werden. Schichtstoffoberflächen sollten regelmäßig gereinigt werden. Bei 

einer notwendigen Reinigung sind schonende Mittel zu verwenden. Insbesondere dürfen die Reinigungsmittel 

keine scheuernden Bestandteile enthalten, da solche Mittel zu Glanzgradänderungen und Kratzern führen. Da 

von leichten und frischen bis starken und hartnäckigen Verschmutzungen, welche durch verschiedenste 

Substanzen verursacht werden, alles vorkommen kann, ist die richtige Reinigung wichtig. 
(Quelle: Egger) 

 

 
Kurzübersicht der Pflege von Kunstharzfronten 
 
 

•  Die Kunstharzflächen in Küchen und Schränken lassen sich am besten mit einer Mischung aus Wasser 

und Essig oder Schmierseife (Abwaschmittel) reinigen. Man kann auch ein handelsüblicher 

Allzweckreiniger benützen z.B. Systempflege Pudol, etc.  

 

•  Scheuermittel oder harte Schwämme sind zur Reinigung nicht geeignet, da die Oberfläche verkratzen 

kann. Für die Pflege von Kunstharz ist die Verwendung von flüssigen Allzweckreinigern geeigneter. 

•  Vielfach werden an den Fronten Kunststoffkanten verwendet. Diese sind zu Teil nicht 

Lösungsmittelverträglich. Machen Sie deshalb einen Versuch an einer Verdeckten Stelle. 




